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Ing. Zdeněk Blažek
předseda představenstva
Dřevojas, výrobní družstvo 
člen představenstva SČMVD

Vážené kolegyně, vážení kolegové, 
členové Svazu českých a moravských výrobních družstev, 

v poslední době často čteme o tom, co všechno nefunguje. 
A není se čemu divit – prostředí je náročné, zakázky kolísají, 
vstupy zdražují a s predikcí vývoje to není slavné. Přesto 
bych rád využil tento prostor trochu jinak. Chtěl bych mluvit  
o tom, co se daří. Co nám v Dřevojasu pomáhá držet 
nastavený směr. A proč věříme, že právě teď má smysl 
investovat do výroby, do produktivity, do vývoje nových 
modelů, do informačních technologií a především do nových 
trhů. Toto vše nám přinese nárůst prodejů a zejména důvěru  
v naši značku, důvěru v český výrobek.

Dřevojas je tradiční české výrobní družstvo s dlouholetou 
historií. Máme vlastní vývoj a výrobu – všechno ve Svi-
tavách. Pro někoho by to mohla být zátěž, pro nás je to 
výhoda. Víme, co dodáváme. Díky našim obchodním part-
nerům, našim obchodním zástupcům a vedení družstva 
dobře známe požadavky trhu. Umíme na ně rychle reagovat 
a hlavně – máme důvěru zákazníků, protože za námi stojí 
kvalita, stabilita, poctivá lidská práce a moderní design.

Snažíme se být efektivní. Automatizace v našem pojetí 
neznamená nahradit lidi, ale pomoci jim zvládnout více 
práce – lépe, spolehlivěji a s menší fyzickou zátěží. Investo-
vali jsme do automatického skladu materiálů, do nových 
výrobních linek, do nejnovějších IT systémů. Tyto kroky nám 
dávají prostor nejen ke snižování nákladů, ale také umožňují 
rozvíjet nové kolekce, reagovat na individuální požadavky trhu 
a především posílit export. A ten je pro nás stále důležitější 
nejen z obchodního pohledu, ale i jako zpětná vazba, že náš 
design, naše kvalita a přístup obstojí i za hranicemi.

Výrobní družstvo není zastaralý model. Naopak – je to 
způsob, jak spojit zodpovědné podnikání s dlouhodobým 
přístupem, který dnes tolik chybí. Máme možnost plánovat. 
Můžeme dlouhodobě budovat značku. Můžeme být féroví 
vůči lidem i okolí. Vybudovali jsme fotovoltaickou elektrárnu, 
postavili velkoobjemové silo na zbytkový materiál z výroby  
a instalovali moderní kotel, který jej dále energeticky 
využívá. Díky tomu jsme se stali nezávislými na plynu.  

Pro výrobu využíváme ekologičtější vstupní materiály. Cho-
váme se šetrně k okolí i k zaměstnancům. To dnes není u na-
ší konkurence samozřejmé. A právě to je naše konkurenční 
výhoda. Každoročně investujeme nemalé prostředky do vzdě-
lávání zaměstnanců, a to prostřednictvím Klastru českých 
nábytkářů, Hospodářské komory a externích specializova-
ných firem. Zúčastňujeme se také bezplatných odborných 
školení pořádaných Svazem. Dlouhodobě spolupracujeme 
s vysokými školami a výzkumnými ústavy na vývoji nových 
technologií a modelů.

Chtěl bych poděkovat našim zaměstnancům za každodenní 
práci, obchodním partnerům za důvěru a Svazu za to, že 
vytváří prostor, ve kterém mohou výrobní družstva růst, být 
vidět, být slyšet - a být hrdá na to, čím jsou.

Přeji nám všem klidnější období, méně nepředvídatelných 
zvratů – a hlavně chuť hledat nové cesty. Protože kdo hledá, 
ten i v těžších dobách najde způsob, jak jít dál a dosáhnout 
svých cílů.

www.drevojas.cz

slovo úvodem



                 
          4   Výrobní družstevnictví               

MARKETÉR ROKU
Malý zlatý delfín putuje do Čejkovic

Mgr. Rodan Svoboda
Foto: Luboš J. Marek – Bohemia Werbung

+ Ing. Jan Rott

Řadu změn přinesl letošní jubilejní  
20. ročník soutěže Marketér roku, 
jejíž výsledky vyhlásila Česká mar-

ketingová společnost ve čtvrtek 22. květ-
na. Slavnostní podvečer se tentokrát ne-
konal na tradičním místě, kterým byla  
po dlouhá léta Novotného lávka, ale v pro-
-storách historické Rudolfovy slévárny  
na Pražském hradě. Oproti předchozím 
ročníkům došlo také ke změnám v udě-
lovaných oceněních. Původní Duhové  
a Malé delfíny nahradily nové ceny, a prá-
vě jednu z nich, Malého zlatého delfína, 
obdržel Ing. Jan Filipovič z Templářských 
sklepů Čejkovice.

Vyhlašovatelem soutěže Marketér roku je Česká marke-
tingová společnost (ČMS), která již od roku 2005 oceňuje 
výrazné osobnosti, jež přispívají nejen k rozvoji marketingu  
ve své organizaci, ale i k obecnému posunu marketingu jako 
oboru. Záštitu nad soutěží převzal také v letošním roce prof. 
Philip Kotler, významná osobnost světového marketingu,  
a na vítěze jednotlivých kategorií opět čekaly křišťálové 
sošky delfínů, které vytvořil umělecký sklář Vladimír Zubři-
čan. Předsedou hlavní poroty soutěže byl doc. Ing. Miroslav 
Karlíček, Ph.D., proděkan Fakulty podnikohospodářské VŠE  
v Praze, který ocenil vysokou kvalitu přihlášených projektů  
a důraz na inovaci a strategické myšlení v marketingu.

Oceněný Ing. Jan Filipovič, výkonný ředitel Templářských 
sklepů Čejkovice, obdržel Malého zlatého delfína za revi-
talizaci značky Templářských sklepů úspěšným projektem 
„Templáři jsou zpět“. Templářské sklepy Čejkovice patří mezi 
významné producenty vína v České republice. Zabývají se 
zpracováním hroznů a výrobou vína z vinařské oblasti Mo-
rava, a to jak z vlastních vinic, tak i z vinic členů družstva.

Celkovým vítězem Marketéra roku 2024 a novým držitelem 
Velkého modrého delfína se stal Robert Chmelař, marketin-
gový ředitel Partners banky. Vedle hlavních cen, jimiž jsou 
kromě Velkého modrého delfína také Zlatý, Zelený a Růžo-
vý delfín, a Malých zlatých a stříbrných delfínů bylo uděleno  
i několik čestných uznání za úspěšnou nominaci projektu. 
Hodnotitelská komise Marketéra roku rovněž udělila oceně-
ní ve studentské kategorii – Marketér roku junior, která dává 
prostor mladým talentům z vysokých škol a univerzit. Téma-
tem letošního ročníku studentské soutěže bylo „Jak úspěš-
ně komunikovat značku v polarizované společnosti“.

ČMS je dobrovolnou neziskovou organizací, která sdružuje 
marketingové pracovníky a zájemce o marketing formou 
kolektivního a individuálního členství. Z původního poslání 
co nejvíce přispívat k rozšíření marketingu v České repub-
lice se v současné době zaměřuje především na podporu 
komunikace mezi marketingovými odborníky, zvyšování 
kvality marketingového řízení a marketingových činností. 
ČMS každoročně vyhlašuje soutěž Marketér roku, v níž oce-
ňuje významné osobnosti z oblasti marketingu, které působí  
v hospodářství, poradenských a výzkumných marketingo-
vých organizacích nebo školství. Mezi významné partnery  
a sponzory soutěže patří Svaz českých a moravských výrob-
ních družstev.       

www.cms-cma.cz
www.templarske-sklepy.cz

PhDr. Naděžda Krohová (viceprezidentka ČMS), 
Ing. Tomáš David (prezident ČMS)
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Ing. Jan Filipovič (výkonný ředitel Templářských sklepů Čejkovice) přebírá ocenění Malý zlatý delfín

aktualita
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Jarní prodejní akce SČMVD

Ing. Jan Rott
Foto: Ing. Jan Rott, Lenka Javůrková

Tradičně jako v předchozích letech  
i letos měli zájemci možnost na-
vštívit jarní prodejní akci, která 

se konala v objektu SČMVD ve středu  
23. dubna. Návštěvníci zajímající se o druž-
stevní výrobky si mohli nakoupit kvalitní 
a cenově dostupné produkty od českých 
výrobců. Akce se konala ve velké jed-
nací místnosti a výrobky v ní prodávalo  
11 výrobních družstev.

DITA Tábor byla jako vždy oblíbena maminkami a ba-
bičkami, které nakupovaly kojenecký textil zn. Little An-
gel® a dále deky, zavinovačky a fusaky. Nabídku dopl-
nilo oblečení pro juniory a dospělé zn. Baridi®. Velký 
úspěch měla nová kolekce dětského termoregulační-
ho oblečení a letní výrobky s UV ochranou UPF 50+. 

DRUCHEMA Praha dovezla na prodejní akci lepící tyčinky 
HERKULES a lepidlo KANAGOM, dále úklidové prostředky 
do domácnosti zn. BISTROL, LARRIN, s NANO technologií 
a ECO řadu, čističe na krbová skla či vlasovou kosmetiku. 
Nabídka byla rozšířena o sortiment kvalitních gelových per, 
tužek a pastelek značky BIC. 

DŮBRAVA Valašské Klobouky se po delší odmlce prezen-
tovala širokým sortimentem bytové chemie a kosmetiky  
z Mrtvého moře, galanterie a bytového textilu.

DUP Pelhřimov prezentoval širokou nabídku svých kvalit-
ních výrobků – manikúry, kosmetické organizéry, tašky, ba-
tohy atd. 

FAIR & BIO Kostelec nad Labem je sociální podnik a první 
družstevní pražírna v ČR. Výrobní družstvo praží kávu s certi-
fikací Fairtrade většinou v bio kvalitě a prosazuje ekonomic-
kou, sociální a ekologickou udržitelnost.
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GRANÁT Turnov na akci dovezl stříbrné šperky s tradičním 
českým granátem a sklo s českým granátem. Jako vždy je-
jich výrobky přilákaly zejména ženy – mohly vybírat z velké 
nabídky náušnic, prstýnků, náramků, přívěšků či řetízků.

HORIZONT Jihlava je výrobcem kvalitních těstovin z Vysoči-
ny – přivezl je také na prodejní akci SČMVD. Pokud chcete 
poctivé české těstoviny bez přítomnosti „éček“, tyto těsto-
viny jsou tím nejlepším, co můžete na českém trhu sehnat. 
Jsou vhodné i pro vegany, neboť neobsahují vejce a jejich 
chuť a především zabarvení zvýrazňuje příměs kurkumy.

MODELA Pardubice přivezla na prodejní akci dámské šaty, suk-
ně, halenky, kalhoty a trika. Družstvo nabídlo zákazníkům oble-
čení v zajímavých designech – ženy si mohly vyzkoušet velké 
množství modelů padnoucích a pohodlných střihů oblečení.

TVAR Pardubice prodával své plastové výrobky včet-
ně aktuálních novinek, kterými byly dětské talíře  
a hrníčky s atraktivním designem potištěné IML fólií, a tra-
dičně oblíbené krabičky na svačinu. 

aktualita
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VKUS Klatovy nabídl dámská pyžama, noční košile, zástěry, 
halenky, pánská pyžama a některými pány oblíbené trenýrky. 

VŘÍDLO Karlovy Vary je výrobcem tradičních výrobků značky 
Karlovarská kosmetika® - v nabídce byla pleťová kosmetika, 
vlasová a tělová péče, péče o nohy a ruce, dentální kosmeti-
ka či oblíbené koupelové soli. 

Prodejní akci uspořádal Svaz českých a moravských výrob-
ních družstev. Jako obvykle se těšila početné pozornosti ná-
vštěvníků, kteří využili možnosti nakoupit si tuzemské výrob-
ky za výhodné ceny. Ke zvýšené návštěvnosti přispěl zájem 
nejen tradiční veřejnosti, ale i okolních firem, Hlavní pošty, 
Magistrátu hl. m. Prahy, ČEB, EGAP, KB, Českomoravské kon-
federace odborových svazů, bank, pojišťoven atd. 

Kdo nestihl tuto prodejní akci, doporučujeme navštívit strán-
ky výrobních družstev – řada z nich provozuje e-shop nebo 
má podnikovou prodejnu. 

Chcete být informováni o dalších podobných akcích? 
Stačí napsat na mailovou adresu jan.rott@scmvd.cz
 a na příští akce vám rádi budeme zasílat pozvánky.

DITA Tábor: www.dita.cz
DRUCHEMA Praha: www.druchema.cz
DŮBRAVA Valašské Klobouky: www.dubrava.cz
DUP Pelhřimov: www.dup.cz
FAIR & BIO Kostelec nad Labem: ww.fair-bio.cz
GRANÁT Turnov: www.granat.cz
HORIZONT Jihlava: www.horizontvd.cz 
MODELA Pardubice: www.modelapardubice.cz
TVAR Pardubice: www.tvar.cz
VKUS Klatovy: www.vyrobnidruzstvo-klatovy.cz
VŘÍDLO Karlovy Vary: www.vridlo.cz

www.scmvd.cz

ak
tu

al
ita

   
   

  



                 
         Výrobní družstevnictví   9

32. ročník soutěže MANAŽER ROKU 
odstartoval 1. dubna

Česká manažerská asociace ozná-
mila zahájení 32. ročníku prestižní 
soutěže MANAŽER ROKU. Soutěž 

oceňuje výjimečné manažerské osobnos-
ti napříč různými odvětvími.​ SČMVD má 
zastoupení v hodnotící komisi a opět se  
v letošním roce zapojí k vyhlášené soutě-
ži. Bude nominovat kandidáta z řad úspěš-
ných představitelů výrobních družstev  
ke zvýraznění jeho manažerských schop-
ností.
Soutěž MANAŽER ROKU 2024 je jedinečnou platformou  
pro ocenění nejlepších manažerů a lídrů, kteří nejen řídí 
společnosti, ale také inovují a formují budoucnost podni-
katelského prostředí. Každoročně se do soutěže zapojují 
špičkoví odborníci, kteří svou vizí a prací přispívají k rozvoji 
společnosti.

Hlavní kategorií je titul MANAŽER ROKU 2024, který bude 
udělen za nejvýznamnější manažerský počin v období leden 
- prosinec 2024. Kromě toho se soutěž dělí do dalších kate-
gorií, které reflektují specifické oblasti řízení. Mezi standard-
ní kategorie patří ocenění pro generální ředitele, finanční 

manažery, provozní a HR manažery, odborníky na marketing 
a komunikaci, ale i specialisty na IT a digitalizaci. Speciální 
ocenění jsou určena pro manažery s vizionářským přístu-
pem, mladé talenty do 35 let nebo osobnosti, které se zamě-
řují na udržitelný rozvoj. Soutěž oceňuje také lídry ve veřejné 
sféře, zdravotnictví, kultuře, sportu i dalších odvětvích. Olga 
Girstlová, prezidentka ČMA říká: „Manažer je klíčovým prv-
kem k dosažení úspěchu a jeho kvalitně odvedená práce si 
zasluhuje uznání a respekt. Svým rozhodováním ovlivňuje 
nejen firmu, ale i rodiny svých zaměstnanců a kvalitu života 
obyvatel v regionu, kde působí.“

Odborná porota soutěže je složena z předních osobností 
podnikatelské sféry, akademického světa i veřejné správy. 
Tito odborníci zajišťují transparentní a profesionální hodno-
cení jednotlivých kandidátů. Seznam členů hodnotitelské 
komise bude zveřejněn na oficiálních stránkách soutěže.

Vyvrcholením 32. ročníku soutěže bude slavnostní vyhlášení 
vítězů, které se uskuteční 7. října 2025 v sále Rotunda na 
brněnském výstavišti při příležitosti zahájení Mezinárodního 
strojírenského veletrhu. Tato prestižní událost bude nejen 
oslavou vítězů, ale také místem setkání předních osobností 
ze světa byznysu, inovací a řízení.

Česká manažerská asociace se zaměřuje na manažery, pod-
nikatele a lídry bez ohledu na profesi. Jejím hlavním poslá-
ním je působit na rozvíjení odborných schopností manažerů, 
včetně jejich schopnosti vést pracovní týmy. Činnost asoci-
ace, směřující k tomuto poslání, je postavena na rozvětve-
né struktuře, která kombinuje řídící a rozhodovací struktury, 
odborné zázemí a profesionální zkušenosti, páteřní kluby  
a jejich aktivity. ČMA a její struktura se vyvíjí podle zájmu  
a poptávky potenciálních i stávajících členů, reaguje na spo-
lečenské a technologické změny, trendy na trhu práce a pří-
chod nových generací a profesí.             Zdroj: ČMA (-jh-, -ld-)
       

www.manazerroku.cz    www.cma.cz

aktualita
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100 obdivovaných firem ČR

Mgr. Luděk Mazuch

Foto: Ing. Jan Rott

V dubnu letošního roku proběhlo v praž-
ském Obecním domě slavnostní vy-
hlášení výsledků žebříčku 100 obdi- 

vovaných firem ČR. Zvláštní ocenění pře-
vzal z rukou předsedy SČMVD Ing. Leo Do-
seděla i předseda družstva Granát, druž-
stvo umělecké výroby, Turnov Ing. Pavel 
Tvrzník.

Oficiální informace je k dispozici na webových 
stránkách CZECH TOP 100. Odkaz zde:

Televize CNN Prima News z této akce připravi-
la reportáž s účastí obou jmenovaných, podívat 
se můžete zde:	 			 

Kritéria hodnocení

Také v letošním žebříčku 100 obdivovaných firem ČR byla 
podnikatelům otevřena možnost samostatně se do hod-
nocení nominovat. Tuto možnost řada firem využila, a tak 
hodnotitelé z řad odborné ekonomické veřejnosti posuzovali 
stovky úspěšných firem. Hodnotili inovace, kvalitu manage-
mentu, kvalitu produktu, finanční spolehlivost a další kritéria 
bez souvislostí s číselně měřitelnými kritérii (tržby, zisk, po-
čet zaměstnanců atd.).

www.czechtop100.cz

Jan Šafra (CEO CZECH TOP 100), Ing. Pavel Tvrzník (předseda družstva GRANÁT Turnov), Ing. Leo Doseděl 
(předseda SČMVD)
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Zasedání podnikatelské rady

Mgr. Luděk Mazuch
Foto: Ing. Leo Doseděl

V dubnu se také uskutečnilo 32. za-
sedání poradního orgánu mezire-
sortního charakteru v oblasti zlep-

šování podnikatelského prostředí v České 
republice – Podnikatelské rady. SČMVD 
je členem a jednání se zúčastnil předseda 
Ing. Leo Doseděl.

Projednávaná témata

- Energetika a energetická nezávislost – aktuální výhled   
pro rok 2025 

- Donald Trump – obchodní politika ČR a celní tarify ve vzta-
hu k USA, možné dopady na ČR 

- Podnikatelský balíček (plnění a výhled pro rok 2025) a Da-
tabáze informačních povinností

Ministr průmyslu a obchodu a zároveň předseda Podnika-
telské rady Lukáš Vlček úvodem shrnul, že za sebou máme 
několik legislativních změn, zejména novely energetického 
zákona LEX OZE I, LEX OZE II, zaměřené především na ob-
novitelné zdroje, a LEX OZE III řešící akumulaci, agregaci, 
flexibilitu a vyšší podporu a ochranu spotřebitelů. Poslanci 
také schválili ve třetím čtení novelu energetického zákona 
LEX Plyn, která by měla výrazně usnadnit a zrychlit výstavbu 
plynových elektráren.   
                                                                          
Podnikatelská rada MPO je poradním orgánem meziresort-
ního charakteru pro rozvoj podnikatelského prostředí a zvy-
šování mezinárodní konkurenceschopnosti České republiky. 
Nejvyšším orgánem Rady je plénum, které je tvořeno zástup-
ci veřejného (na úrovni náměstků) i soukromého (na úrovni 
nejvyšších představitelů institucí) sektoru. Svého zástupce 
má v plénu i Českomoravská konfederace odborových sva-
zů. V současné době má Rada 30 členů. Působnost, složení 
a způsob jednání Rady stanovuje její Statut a jednací řád.       
      
Členy Rady jsou za stát jednotlivá ministerstva a Český sta-
tistický úřad, a za soukromý sektor kromě Svazu českých 
a moravských výrobních družstev a Konfederace zaměstna-
vatelských a podnikatelských svazů ČR také Sdružení pod-
nikatelů a živnostníků ČR, Asociace inovačního podnikání 
ČR, Svaz podnikatelů ve stavebnictví ČR, Asociace malých 
a středních podniků a živnostníků ČR, Unie malých a střed-
ních podniků ČR, Potravinářská komora ČR, Agrární komora 
ČR, Svaz obchodu a cestovního ruchu ČR, Svaz průmyslu  
a dopravy ČR, Hospodářská komora ČR, Asociace soukro-
mého zemědělství ČR, Unie středního stavu ČR, Sdružení pro 
zahraniční investice, Asociace českého tradičního obchodu 
a Českomoravská konfederace odborových svazů.

mpo.gov.cz

aktualita
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Aktuální vývoj k nařízení 
o odlesňování (EUDR)

Mgr. et Mgr. Linda Tejchman
Foto: Bruselský cedník

Na nařízení EU 2023/1115 o odlesňo-
vání (nařízení EUDR), které usiluje  
o snížení negativních dopadů evrop-

ské spotřeby na celosvětové odlesňová-
ní, dolehla rovněž vlna zjednodušování  
v EU a v současné chvíli prochází revize-
mi. Toto nařízení zavádí nové povinnosti  
pro dovozce a vývozce tzv. rizikových komo-
dit, jejichž produkce často přispívá k úbyt-
ku lesů. Nařízení mělo být původně účinné  
již v roce 2025, avšak koncem roku 2024 
byla jeho účinnost odložena o jeden rok. 
Nově by mělo tedy začít platit od začátku 
roku 2026.

Dopad a povinnosti dle EUDR

Nařízení EUDR dopadá na dovozce a vývozce dřeva, kauču-
ku, kakaa, sóji nebo palmového oleje a některých výrobků  
z těchto surovin. Nařízení zavádí povinnost prokázat, že 
zmíněné komodity a z nich odvozené produkty pocházejí 
z území, kde po 31. prosinci 2020 nedošlo k odlesňování 
ani ke znehodnocení lesů. Dovozci a vývozci budou muset 
předložit tzv. prohlášení o náležité péči (due diligence), kte-
ré bude sloužit jako důkaz o splnění požadavků nařízení. 
Toto prohlášení musí obsahovat například ověření, že výro-
ba je legální a v souladu s právními předpisy země původu 
nebo přesné geolokační údaje o místě původu suroviny.

Aktuální vývoj

Dne 15. dubna 2025 zveřejnila Evropská komise aktualizo-
vané pokyny k nařízení, včetně přepracovaného dokumentu 
s často kladenými otázkami. Tyto změny přinášejí firmám 
několik praktických zjednodušení. Například velké společ-
nosti budou moci při zpětném dovozu zboží, které již bylo 
uvedeno na trh EU, opětovně využít dříve podaná prohlášení 
o náležité péči, což sníží objem dat, jež je nutné znovu zadá-
vat do systému. Nově bude zplnomocněný zástupce opráv-

něn podávat tato prohlášení i za další členy skupiny dané 
společnosti. Sníží se také frekvence podávání prohlášení 
o náležité péči. Nově bude možné podávat prohlášení jen 
jednou ročně, namísto ke každé jednotlivé zásilce či šarži.

Doplňující předpisy

V souvislosti s nařízením EUDR se očekává vydání dalších 
doplňujících předpisů, které upřesní povinnosti vyplývající 
z jeho uplatňování. V průběhu roku 2025 by měl být přijat 
delegovaný akt, který blíže specifikuje například kategorie 
výrobků či postupy řešení sporů podle nařízení. Nejpozději 
do 30. června 2025 se rovněž očekává zveřejnění provádě-
cího předpisu, jenž stanoví praktická pravidla pro uplatňo-
vání nařízení včetně klasifikace zemí podle míry rizika od-
lesňování.

V případě zájmu o podrobnější analýzu aktualizovaných 
pokynů, dokumentu často kladených otázek nebo návrhu 
delegovaného aktu nás neváhejte kontaktovat. Rádi poskyt-
neme odbornou podporu a vysvětlení klíčových dopadů  
na váš byznys.

O nás

Mgr. et Mgr. Linda Tejchman (právnička) 
a Ing. Michaela Koletová (business konzultantka), 
zakladatelky Bruselského cedníku

 
Jsme Linda a Míša  
a protože dobře víme, 
jak složité je pro firmy 
sledovat dění v EU, za-
ložily jsme Bruselský 
cedník. Našim cílem 
je pomoci českým fir-
mám zorientovat se  
v evropské legisla-
tivě, aby věděly, kdy  
a jak se na ni připravit.

Spojujeme byznyso-
vý a právní pohled  
na evropskou legis-

lativu, abychomfirmám pomohly využít včasné a srozu- 
mitelné informace z EU ve svůj prospěch.

KONTAKT: 
Email: napisnam@bruselskycednik.cz
Telefonní číslo: 737031292

www.bruselskycednik.cz

ak
tu

al
ita

   
   

  



                 
         Výrobní družstevnictví   13

Konference v družstvu ERGOTEP
Integrační sociální podnik

Jana Henychová
Foto: Ing. Leo Doseděl, Ing. Kateřina Augustová

Konference k problematice Integrač-
ního sociálního podniku se usku-
tečnila 24. dubna v prostorách druž-

stva invalidů ERGOTEP Proseč. Kromě 
zástupců družstev invalidů se jí zúčastnili  
mj. předseda SČMVD Ing. Leo Doseděl  
a ředitelka odboru zaměstnanosti OZP 
Ing. Kateřina Augustová.

Téma Proč být integračním sociálním podnikem přiblížil 
JUDr. Ondřej Závodský, Ph.D. z Ministerstva práce a sociál-
ních věcí ČR, který je jedním ze spoluautorů Zákona o inte-
gračním sociálním podniku. K tomuto tématu na konferenci 
vystoupil také předseda družstva invalidů ERGOTEP Bc. Petr 
Herynek.

Druhým tématem konference byla Role integračního sociál-
ního podniku v problematice veřejných zakázek. Příspěvek 
na toto téma přednesl Mgr. Adam Gromnica z Ministerstva 
pro místní rozvoj ČR, který pracuje v týmu připravujícím první 
českou Národní strategii veřejného zadávání.

V rámci konference bylo družstvu invalidů ERGOTEP doda-
tečně předáno ocenění Výrobní družstvo roku za dosažení  
3. místa ve stěžejních ekonomických ukazatelích hospodaře-
ní za rok 2023. Ocenění převzal předseda družstva ERGOTEP 
Bc. Petr Herynek z rukou předsedy SČMVD Ing. Leo Doseděla.

www.ergotep.cz

sociální odpovědnost

Zleva: Ing. Leo Doseděl (předseda SČMVD), 
Bc. Petr Herynek (předseda družstva ERGOTEP)

Zleva:JUDr. Ondřej Závodský, Ph.D. (MPSV),
Bc. Petr Herynek (předseda družstva ERGOTEP)

Mgr. Adam Gromnica (MMR ČR)
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Zástupci zaměstnavatelů OZP 
diskutovali v Jihlavě

Ing. Karel Rychtář, Lucie Koubová, 
Ing. Kateřina Augustová

Foto: Milan Hanus

Porada předsedů členských družstev 
SČMVD, zaměstnávajících převážně 
OZP, se konala 25. dubna v jihlav-

ském hotelu Tři věžičky. Úvodem přítomné 
přivítala Ing. Kateřina Augustová, ředitel-
ka odboru zaměstnanosti OZP, seznámila 
je s programem porady a předala slovo 
předsedovi SČMVD Ing. Leo Dosedělovi.

Předseda Ing. Doseděl úvodem poděkoval Ing. Augustové, 
předsedovi AZZP ČR Josefu Šulcovi a ostatním, kteří se 
angažovali za úsilí, které věnují jednáním s MPSV a dalšími 
institucemi. Následně zrekapituloval průběh jednání o legis-
lativě a metodice, konstatoval, že na pozitivní (dosavadní) 
výsledky v roce 2025 je nutno navázat i po volbách na pod-
zim a je potřeba hledat kontakty na budoucí politiky. 

Dále Informoval o uskutečněné konferenci k tématu sociální-
ho podnikání, která se konala 24. dubna v prostorách výrob-
ního družstva Ergotep v Proseči. Více o konferenci si můžete 
přečíst v tomto čísle časopisu Výrobní družstevnictví na stra-
ně 13.

Předseda Ing Doseděl ve svém projevu mimo jiné vyzdvihl 
pozitivní vliv nadstandardních vztahů mezi SČMVD a AZZP. 
a to nejen s MPSV, ale i s GŘ ÚP. Příkladem toho byla také 
účast zástupců KrP ÚP Jihlava na poradě v hotelu Tři věžičky. 

Následovala informace o výsledcích SČMVD a jeho hospo-
daření. Mimo interních informací předseda SČMVD dále pří-
tomné informoval o tom, že se postupně daří kompenzovat 
silný vliv dopadu cen energií, jednou z cest je inflační zvýšení 
nájmů.

V další části porady ředitelka Ing. Augustová představila 
hosty - zaměstnankyně ÚP Jihlava, které účastníky akce 
informovaly o současných aktivitách ÚP Jihlava ve spoji-
tosti se zaměstnáváním OZP. Představily mimo jiné aktivní 
postupy při zprocesování zaměstnání, doprovodná opatření  
a zároveň uvedly přesné statistiky již uskutečněných akti-
vit. Jednou z nich jsou nově spuštěné webové stránky  
www.karierabezbarier.cz, kde lze stáhnout žádosti a záro-
veň dohledat různé informace k této tématice. 

Část porady byla zaměřena na dotazy ze strany přítomných 
účastníků včetně on-line dotazů a následné odpovědi před-
nášejících. 

V závěrečné části programu vystoupila JUDr. Jitka Hlaváč-
ková ze Svazu průmyslu a dopravy ČR. Seznámila účastníky 
s novinkami v Zákoníku práce.

www.scmvd.cz      www.azzp.cz

Ing. Leo Doseděl (předseda SČMVD)
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Ing. Kateřina Augustová 
(ředitelka odboru zaměstnanosti OZP SČMVD)

JUDr. Jitka Hlaváčková
(Svaz průmyslu a dopravy ČR)

sociální odpovědnost
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Pivovar Poutník
na CZECH FOOD EXPO 2025 
První kroky na cestě k nové tradici

David Hensl, Lenka Hunalová
Foto: Ing. Jan Rott + archiv družstva DUP

V pořadí již 3. ročník národního potra-
vinářského veletrhu CZECH FOOD 
EXPO 2005 se uskutečnil ve dnech 

15. - 18. května v areálu výstaviště v Čes-
kých Budějovicích. Výrobní družstvo DUP 
Pelhřimov se zde poprvé zúčastnilo stán-
kem pivovaru Poutník.                                                                                                                     

Již ve chvíli, kdy se otevřely brány výstaviště, se stal stánek  
s ikonickou značkou z Pelhřimova magnetem pro všechny 
milovníky dobrého piva. Pivovar na veletrh přivezl svůj tradič-
ní Poutník světlý výčepní, který se umístil na 3. místě soutěže 
Výčepních piv 2024, Poutník světlý ležák 11o, taktéž s oce-
něním 3. místa v soutěži Ležák 2024 a pro pivní nadšence 
i speciál Poutník světlý ležák – hořký, který je standardně  
k dostání pouze v sudech. 

V loňském a letošním roce se pelhřimovský pivovar stal partne-
rem mnoha významných akcí, jako jsou Pivní slavnosti, Země 
živitelka, Comic-Con Junior v Brně, Food Day Festivaly, a v ne- manželé Parkanovi (DUP - Pivovar Poutník)
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poslední řadě i právě letošního FOOD EXPO. „Pro náš pivovar je 
účast na takto velkých akcích velká výzva, ale zároveň i skvělá 
příležitost představit vlastní piva a rozšířit tak podvědomí o tra-
dičním českém pivovarnictví,“ řekl s nadšením obchodní ředitel 
Pivovaru Poutník Mgr. Martin Tetiva.

Setkání s návštěvníky, odborníky a nadšenci v oboru ukázalo, 
že řemeslná výroba piva má své pevné místo i v moderním 
gastronomickém světě. Tato zkušenost přinesla pivovaru ne-
jen nové možnosti, ale i inspiraci do budoucnosti a podpořila 
odvahu k inovacím. 

www.pivovarpoutnik.cz
www.dup.cz
www.vcb.cz 

veletrhy
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ORLÍK-KOMPRESORY výrobní družstvo

Jana Henychová
Foto: Ing. Leo Doseděl + archiv družstva Orlík

ORLÍK-KOMPRESORY výrobní druž-
stvo se sídlem v České Třebové se 
zabývá vývojem a výrobou kompre-

sorů již od roku 1954. Vyrábí bezmazné 
a mazané pístové kompresory, spirálo-
vé kompresory a šroubové kompresory. 
Družstvo 4. března navštívili předseda 
SČMVD Ing. Leo Doseděl a generální ře-
ditelka SČMVD Ing. Soňa van Deeleno-
vá, kde se setkali s předsedou družstva  
p. Jaroslavem Procházkou a místopředse-
dou družstva Ing. Alešem Procházkou.  
V rámci návštěvy přítomní pohovořili  
o aktuální situaci. Předseda SČMVD infor-
moval vedení družstva o nabídce Svazu  
pro členská výrobní družstva.

Cílem firmy ORLÍK-KOMPRESORY výrobní družstvo je posky-
tovat prvotřídní výrobky a služby všem zákazníkům.

Kompresory ORLÍK se vyznačují především vysokou provoz-
ní spolehlivostí, nízkými nároky na údržbu a dlouholetou ži-
votností. Vlastní vývoj a technické zázemí družstvu umožňují 
profesionálně zpracovávat i atypické požadavky zákazníků. 

V souvislosti se zvyšujícími se nároky na ekonomiku provo-
zu družstvo ORLÍK-KOMPRESORY nabízí zákazníkům služby 
v oblasti měření spotřeby stlačeného vzduchu, měření úniku 
stlačeného vzduchu ze stávajících vzduchových rozvodů, 
projekty technologií k využití odpadního tepla.

ORLÍK-KOMPRESORY výrobní družstvo od svého vzniku 
nabízí pracovní uplatnění i těm  spoluobčanům, kteří jsou  
ze zdravotních důvodů znevýhodněni na trhu práce.
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reportáž 

Tuto důležitou celospolečenskou funkci firma plní i dnes, 
kdy více než 50 procent zaměstnanců je handicapovaných. 
Zákazníci družstva mají možnost získat tzv. náhradní plnění 
formou nákupu výrobků a služeb. 

Zleva: Ing. Soňa van Deelenová (generální ředitelka SČMVD), p. Jaroslav Procházka (předseda družstva  ORLÍK-KOMPRESORY), 
Ing. Leo Doseděl (předseda SČMVD), Ing. Aleš Procházka (místopředseda družstva ORLÍK-KOMPRESORY)
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Solidní a dostupné ubytování v České Třebové

Kromě výroby kompresorů a zmiňovaných služeb družstvo 
provozuje také ubytovnu v České Třebové. Objekt je vhodný 
pro jednotlivce či skupinu. Využít ho mohou zaměstnanci, 
obchodní cestující, turisté – a to jak krátkodobě, tak dlouho-
době. K dispozici je 46 pokojů s celkem 90 lůžky. Lze si vy-
brat z široké škály pokojů, včetně jednolůžkových, dvoulůž-
kových a vícelůžkových, a to jak s vlastním, tak i se sdíleným 
sociálním zařízením. Každý pokoj je vybaven vlastní lednicí 
a vařičem. Více informací o vybavení lze nalézt na webových 
stránkách družstva.

Nebytové prostory

Nově ubytovna Orlík nabízí nebytové prostory o velikosti  
od 19 do 58 m2, které mohou být využity jako kanceláře, ate-
liéry, dílny, sklady nebo jiné podnikatelské aktivity. K dispozi-
ci je internetové připojení a parkování zdarma. 

Školicí střediska

Družstvo nabízí také pronájem reprezentativních prostor  
v klidné části města Česká Třebová pro konání školení, mar-
ketingových akcí, formálních i neformálních obchodních jed-
nání. Prostory disponuji kapacitou 5 - 20 účastníků. Samo-
zřejmostí je internetové připojení, parkování zdarma a další 
služby dle dohody. V případě zájmu lze zajistit zapůjčení 
projektoru. Ceny pronájmu se pohybují od 120 Kč/hod. v zá-
vislosti na počtu účastníků a rozsahu požadavků.
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reportáž 
ORLÍK-KOMPRESORY - profesionál 
na oblast zasněžování

Výrobky firmy ORLÍK-KOMPRESORY pomáhají svým uživa-
telům pokrýt potřeby v oblasti zasněžování, ať již v podobě 
čtyřstupňových zasněžovacích tyčí PROCELLA I a PROCE-
LLA II nebo pístových kompresorů EKA 28 Z či EKA 28-O Z. 
Specifickým typem kompresorů jsou pístové kompreso-
ry EKA 28 Z a EKA 28-O Z, které jsou primárně určené  
pro použití v teplotách pod bodem mrazu a myšlenka na je-
jich použití, jako součásti technologie pro výrobu technické-
ho sněhu, se tedy logicky nabízela. 

Zasněžovací tyče PROCELLA konstrukčně vycházejí z osvěd-
čených tyčí řady GORAL, které si za 20 let své existence získaly 
na českých, slovenských a polských svazích spousty spokoje-
ných zákazníků. Tříokruhové zasněžovací tyče s regulovatel-
ným výkonem se vyznačují stabilní, ale lehkou konstrukcí, 
intuitivním ovládáním a nízkými nároky na letní skladování. 
Tyče jsou dodávány s bohatou základní výbavou v několika 
variantních provedeních v závislosti na způsobu manipula-
ce. S mobilními podstavci jsou snadno a rychle použitelné 
pro zasněžování kritických míst. 

ORLÍK – KOMPRESORY se soustavně věnuje optimalizaci 
stávajících systémů zasněžování a zaměřuje se i na vývoj 
inovativních řešení pro produkci sněhu, s cílem dosažení 
vysoké efektivity, šetrného využívání dostupných zdrojů  
a v neposlední řadě i dalšího usnadnění práce obsluhy. 

Kontakt: info@nix-zasnezovani.cz, +420 737 231 366
www.nix-zasnezovani.cz

Další výrobky družstva lze zakoupit v e-shopu 
http://eshop.orlik.cz.

www.orlik.cz       
www.facebook.com/OrlikKompresory 
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OBZOR, výrobní družstvo Zlín
Šest dekád na OBZORu: 

Od cibule k originálním vypínačům

Romana Vonderková
Foto: archiv družstva OBZOR

V polovině 60. let minulého století lou-
pání cibule, dnes výroba designo-
vých vypínačů, ve kterou vyústily 

mnohaleté zkušenosti s produkcí vačko-
vých spínačů pro průmysl… Takový příběh 
nabízí výrobní družstvo OBZOR Zlín, které 
letos v květnu oslavilo 60. výročí od své-
ho založení. Přestože se tato šest dékad 
dlouhá cesta nese ve znamení nejrůzněj-
ších změn a inovací, družstvo stále staví 
na tradici a 100% české kvalitě a nezapo-
míná ani na své kořeny, se kterými roste.

Málokdo ví, že než se družstvo OBZOR dotklo svého úspě-
chu, v roce 1965 začínalo ve Zlíně loupáním cibule pro zá-
vodní jídelnu tehdejšího Svitu Gottwaldov a jeho hlavním 
posláním bylo zabezpečit pracovní příležitosti pro lidi  
se zdravotním postižením a změněnou pracovní schopnos-
tí. Přestože od té doby ušlo družstvo velký kus cesty, stále 
si zakládá na společenské odpovědnosti. „V našich provo-
zech i v dnešní době pracuje více než 60 procent pracov-
níků se zdravotním znevýhodněním, cibuli už ale rozhodně 
neloupou,“ uvádí Ing. Martina Obadalová, vedoucí marketin-
gu výrobního družstva OBZOR, které je významným zaměst-
navatelem zdravotně znevýhodněných ve Zlínském kraji  
a členem AZZP (Asociace zaměstnavatelů zdravotně posti-
žených ČR). 

Od průmyslu do domácností

Družstvo postupně přibíralo další výrobní produkce – vyse-
kávání těsnění, šití obalů z textilních a plastových materiálů 
a vyplétání různých druhů sítí. Důležitým milníkem v jeho 
historii se stal rok 1972, kdy zahájilo výrobu vačkových spí-
načů a v tomto oboru si vydobylo a postupně silně upevnilo 
postavení na českém i zahraničním trhu. „Po mnoha letech 
na tuto produkci OBZOR navázal vývojem domovních vypí-
načů a zásuvek. V tomto sortimentu dnes nabízíme celkem 
pět modelových řad,“ informuje k dalšímu rozšíření výrobní-
ho segmentu Ing. Obadalová.

Původní autorské kolekce ELEGANT (z roku 2003) a DE-
CENTE (2011) doplnila před osmi lety řada RETRO (2017)  
s otočným mechanismem spínání, inspirovaná obdobím 
první republiky. Vypínač dokonce stejně jako jeho tehdejší 
předchůdci vydává při otočení středovou kličkou charakte-
ristické cvaknutí, které zajišťuje elektrostrojek z vačkového 
spínače. Nejnovější autorskou kolekcí je NEXA (2024) s páč-
kovými vypínači v minimalistickém designu se skleněnými 
a dřevěnými rámečky. Sortiment doplňuje produktová řada 
VECTIS (2020) zahraničního výrobce, se kterým OBZOR spo-
lupracuje v rámci programu OEM (Original equipment manu-
facturer) produkcí strojků domovní elektorinstalace. Různé 
druhy vnitřních mechanismů vyrábí zlínské družstvo i pro znač-
ky vypínačů a zásuvek Katy Paty či Mulier. 

Kromě domovní elektroinstalace a vačkových spínačů si 
družstvo vydobylo pevné postavení na trhu také v produkci 
dílů pro automobilový průmysl, plastových dílů pro zahra-
niční partnery a zdravotnických potřeb, jako jsou například 
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dávkovače léků, jejichž design v čase přizpůsobuje trendům 
a potřebám uživatelů. Nejnovějšími přírůstky v sérii jsou 
týdenní dávkovače léků typu 07 a 09, které jsou dostupné  
v různých barevných variantách a k dostání ve většině lékáren.  

Změny poslední dekády

Od svého 50. výročí družstvo zdvojnásobilo svůj obrat. Za-
hraniční obrat vzrostl dokonce 2,5× za stejné období. Za 
posledních 10 let navíc OBZOR obměnil strojní park a inves-
toval do nových technologií ve vstřikolisovně, nástrojárně  
a také na dalších pracovištích. „Pro své závody ve Zlíně  
a v Hradišti jsme pořídili také fotovoltaické elektrárny, kte-
rými se snažíme o minimalizaci nákladů na elektřinu a čás-
tečnou energetickou soběstačnost,“ dodává Ing. Martina 
Obadalová.  Družstvo dále navázalo nové kooperace s regi-
onálními firmami a stalo se členem Plastikářského klastru 

sdružujícího asi 50 konkurenčních firem, které si ale vzá-
jemně pomáhají. Spolupracuje s univerzitami UTB ve Zlíně  
a VUT v Brně a v roce 2021 získalo ocenění v soutěži Čes-
kých 100 nejlepších v rámci oborové kategorii Zaměstna-
nost & družstevnictví. 

Když družstvo roste z pevných kořenů 

V současnosti má družstvo závody ve Zlíně, Uherském Hra-
dišti a Olomouci a zaměstnává kolem 230 lidí. Přestože 
se během svého šedesátiletého působení etablovalo mezi 
špičku firem nejen ve Zlínském kraji, ale i po celé České re-
publice, na své kořeny nezapomíná. Stále zajišťuje práci pře-
devším zdravotně znevýhodněným, jejichž šikovnost a ruční 
práce jsou právem vysoce ceněny.  

www.obzor.cz

reportáž
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ky Uklízíte neradi? 
Nevadí, s kvalitními a účinnými pomocníky to 

jde snadněji a lépe

Petra Novosádová, Ing. Štěpánka Tomaštíková
Foto: Petra Novosádová

Za určité období se vždy v našich 
domácnostech nahromadí spousta 
bakterií, prachu, a dokonce i aler-

genů. Velký úklid aspoň jednou za čas je 
proto velmi podstatný a jeho smysl je ne-
jen praktický, ale i estetický. Potřebujeme 
pořádně vyvětrat, řádně uklidit, provonět  
a vdechnout domácnosti novou svěžest. 

K efektivnímu úklidu také potřebujeme kvalitní a praktické 
pomocníky, kteří nám nejen usnadní práci, ale zajistí i doko-
nalou čistotu. Máme pro vás pár tipů:
 
Žabka tekutá
Univerzální odmašťovací výrobek, který myje, čistí sklo i ná-
dobí a také je vhodná na předpírku prádla a čištění textilií. 
Doporučujeme také na čištění silněji znečištěných ploch, 
jako jsou např. dlažby.

Žabka univerzální čistič a odmašťovač
Ještě pohodlnější je práce s tímto přípravkem. Je v prak-
tickém balení s rozprašovačem, v účinné koncentraci  
bez potřebného ředění vodou, který jen nastříkáte na čiště-
nou plochu a pak setřete vlhkým hadříkem. Zvlášť se hodí  
na mastné skvrny, stříkance tuku na kachličkách vedle spo-
ráku nebo mastné otisky prstů na lednici, využití má ale  
i pro celou domácnost, zvlášť tam, kde je zapotřebí odstranit 
tukové a mastné nánosy z různých povrchů.

Wectol Activ
Tento čistič WC a koupelen účinně odstraňuje organické 
nečistoty a usazeniny z vody. Svěží vůně lesa nebo citrusů 
zároveň krásně provoní celý prostor.
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Dekalko
Abyste nemuseli opakovaně v koupelně svádět boj s usaze-
ninami, používejte Dekalko. Je to velmi silný a účinný výro-
bek, který vám pomůže v boji s vodním kamenem a vápena-
tou usazeninou.

Lin na okna
Pro dokonalý a čistý efekt po mytí oken přichází vždy  
na řadu leštění. S Linem, čistícím přípravkem na okna a zrca-
dla, bude váš pohled z okna opravdu dokonalý.

Pan mycí prostředek UNI dezinfekční
Je určen pro ruční i strojní čištění a současně k dezinfekci 
různých ploch, podlah, stěn a povrchů. Je ředitelný vodou v 
každém poměru a vyznačuje se příjemnou vůní. Neobsahuje 
chlor. Díky svému složení se může použít na všechny běžné, 
vodou omyvatelné povrchy.

Celý sortiment a další účinné čistící a mycí přípravky najdete 
v e-shopu www.dubrava.cz nebo je lze zakoupit v podnikové 
prodejně v sídle družstva.

www.dubrava.cz



V současné době provádíme a zajišťujeme uvedené služby:

		  • provádění montáží, oprav a revizí vyhrazených elektrických zařízení 
              	    včetně hromosvodů 

		  • v rozsahu -E1B: montáž, opravy, revize do i nad 1000V 
	   	    s omezením do 35kV v objektech třídy A a B

		  •  bytové a průmyslové instalace

		  •  výroba rozvaděčů nízkého napětí

		  •  projektování elektrických zařízení

		  • vyhřívání okapů a okapových svodů, podlahové topení

		  • pozáruční servis ručního nářadí NAREX, PRO-TOOL a BOSCH

		  • montáže pracovní plošinou IPK 14-3

ELEKTRO
P A C O V

Elektro výrobní družstvo Pacov
Na Blatech 1095
395 01 Pacov
IČ: 48202151, DIČ: CZ48202151
tel.:  	 +420 565 442 125
mobil:	+420 736 649 166
info@elektrovd.cz       
www.elektrovd.cz
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